

2020年,中国银行南通分行迎来复建40周年。1980年10月1日,南通中行在濠河之畔的西寺路1号挂牌复建,开始了艰苦的创业历程。40年来,社会各界的关心帮助和广大客户的信任支持陪伴着南通中行从无到有、从小到大,逐渐成长为服务社会公众、支持地方经济、助推高质量发展的重要金融力量。为回顾中国银行南通分行40年与社会共同发展的历程,在40周年行庆之际,南通中行面向社会,举办“携手40载 我与中行情”主题文字、摄影作品有奖征集活动,现将优秀作品选登。

**征集活动延期提示:**“携手40载,我与中行情”文字摄影征集活动得到了广大市民的积极参与,应部分市民要求,现将活动时间延期至2020年6月30日,衷心感谢大家的关注与参与。



# “携手40载 我与中行情”优秀作品选登

## 与中国银行的三代情缘

初次知道中国银行,是源于一个相声,说一个白字先生,把中国银行读成了“中国银行”,当时笑得肚子痛,同时也记住了“中国银行”这个地方。那是很久很久以前的事情了,那时候我还是一个小姑娘,没有和中国银行打交道的机会,但是对这个名字印象深刻——中国银行!

初次和中国银行打交道,是我刚刚参加工作。45元的工资对于没有花钱习惯的我来说,好多好多啊。于是我给妈妈上交30元伙食费,留15元零花,心里感到很自豪,觉得自己独立了,不再是家庭的负担。到了年底,妈妈拿出了一本印着“中国银行”的存折,将我上交的伙食费都存在了上面,然后教导我要学着储蓄,留着结婚用。谦让的同时,我也羞红了脸,比存折的封面还要红。

结婚的时候,经济比较拮据,先生自工作起一直上交几乎工资的全部,没有一点私房钱。我得意地拿出那本已经磨损的、红色的中国银行存折,奉献

了全部私房钱。我们的婚礼不奢华但也朴素、体面;我们的房子不豪华,但也简洁、温馨,我们的小家庭从此建立起来了。

结婚之后,知道了当家的不易,柴米油盐、人情往来、家庭建设、未来发展,所有的一切都要经济支撑。我一直保留着那本中国银行的存折,每个月会固定存储一点钱,用来督促自己勤俭持家、以备急用。住房制度改革扑面而来,买下公房成为大街小巷热议的话题,我们也想成为有产者,两个人把存折上的数字加了又加,结婚时归零的存折上又有了新的数字,虽然买下公房还有缺口,但是朋友慷慨地借给我们余款。于是,我们将又一次归零的存折上不断添加新的数字,用来还债。

女儿逐渐长大,要上学了,我们开始憧憬着她上完小学、上中学,上完中学上大学,读学士、硕士、博士……忽然想到,教育资金必不可少。于是,我们有了新的目标,给孩子存一笔教育基

金,中国银行的这本存折又被赋予了新的使命。

随着存折上数字的增加,女儿也逐渐长大,她的世界不再只有爸爸妈妈,她的眼里除了生活还有诗和远方。我们有些许不舍,但更多的是祝福和欣慰。

女儿上大学的时候,我们将存折上的钱全部提了出来,给她办了一张中国银行的借记卡,把四年的学习费用、生活费用全部交给了她,然后像我母亲当年那样,对她说:以后你要学着自己规划,合理安排使用。

四年过去了,我们帮女儿又办了一张中国银行的JCB卡,目送她远赴东瀛继续求学。我们依然是她的大后方,中国银行的这张信用卡也将伴随着她的留学生涯。

三代人与中国银行结下的情缘,让我们坚信:中国银行!中国银行很行!中国的一代又一代很行!

梧桐小雨后

## 与你有缘

儿时,七八岁,那时物资很贫乏,钱很值钱。四分钱,就能买一个大大的热烧饼,芝麻喷喷香,足让人嘴馋。当年一分钱,也让人珍惜,父亲为了让我懂得节约,不乱花钱,给了我一个储蓄罐。说来也好笑,说是个储蓄罐,就是一个黑不溜秋、圆鼓鼓的土泥罐。本来它是家中腌菜的小坛子,却成了我人生的第一个“银行”,也让我知道了储蓄的意义。

长大的我,有了工作,手上有一点钱,我总在第一时间把它存进银行,银行成了我的“储蓄罐”。“手中有粮,心中不慌”,咱们老百姓,手中有了一份存款,心里也就踏实许多,孩子的教育基金,自己的养老费用,存在银行里总让人放心。再说还有利息,钱不用还会越变越多,岂不乐哉。

工作后,我和银行打交道的机会越来越多,办汇票、存款、取款、拿工资

……有一次,我带着一本活期存折前往中国银行,上面只有一笔小小的钱款。这本被我忘却的存折整整跨越了两个世纪,从它诞生之日起在我的抽屉里沉睡了近二十年的光景,期间存款利率已然随着经济发展、环境剧变升升降降、涨涨落落数回。要计算这么多年来利息的演变和叠加,不知道要花费银行工作人员多少时间和精力。想不到那位年轻的职员,用他的午休时间,为我的这一分一厘,一点一息,按照不同时期、不同年份进行划分,一笔一款,点点息息,计算得清清楚楚,真是难为了这位年轻的中行职员。这笔存款的总额还不到二百元,他却没有因数额小、花时间、费脑力而厌烦,让我大为感动。当 I 我深怀敬意地感谢他时,他笑着说:“不管业务的大小,为客户服务好是我们中行员工的职责,客户至上是我们的服务宗旨。其实我还得要谢谢您,是您给了

我一个锻炼基本功的好机会。”这样谦虚务实的年轻人真让我感动。从此我只认定中国银行。

每当我走进中国银行营业厅时,工作人员热情接待,仿佛他们都是那位让我感动的大学生,面对他们真诚而热情的微笑宛如沐浴春风,让人心情舒畅,有一种宾至如归的感觉。

由相识而相知,由交往而情深。中国银行是一家有着高度责任感、博大胸怀的银行,对我们这些客户有着一份专注深切的关爱。而正是因为这份爱,我与中国银行产生了深厚的情缘。我信赖中行,我愿与中行交往,我公司的业务往来,也都请我们的客户在中行办理,这种心理上的诉求,我难以说得清楚,想必是情感使然,是我与中国银行的一份特殊的缘份吧。

刘志平  
(南通建华锻压机械制造有限公司)

## 真诚赢得事业飞

中国银行南通分行始终将真诚服务放在一切工作的首位,使广大客户切实享受到南通中行的真诚与善意,这种贴心、真心、细心的服务方式为南通中行的发展奠定了坚实的基础,也在人们心目中赢得了较好的口碑。

每当走进中国银行南通分行,总有一种美的感觉,不仅因为这里的环境优美,更因为这里的服务人员形象端庄、语气委婉、服务周到,态度真诚。这样的服务深深铭刻在人们的脑海里,也正因为如此,许多客户把中国银行南通分行作为自己办理存款或其他业务的首选。

说到环境美,总觉得南通中行的厅堂环境不但整洁,各种物件也相当干净,灰尘极少,真可以说得上是窗明几净、一尘不染。地面上不但看不到垃圾或纸片,就连墙边的角落也清理得清清爽爽,

没有一点污渍和灰尘。这种洁净如新的环境确实叫人舒畅,令人悦目。这种美好的环境和真诚的服务恰恰反映了南通中行良好的管理水平和治理能力,也和南通中行踏实敬业的发展理念密不可分。这种精神与行动的完美组合,将中国银行南通分行的服务魅力展现得淋漓尽致。

形象美也是南通中行的一大亮点。每当走进中国银行南通分行,不仅是银行工作人员,就是连保安人员也相当热情,所有工作人员都穿着整齐,形象得体。这种整齐、得体的外貌形象给人留下极为深刻的印象,这种仪表之美恰将员工的风采全部展示出来,让客户更好地领略到中国银行南通分行的美,让大家都充分享受到服务的愉悦。

语言美是中国银行南通分行的又一

大亮点,银行里的工作人员不但热情,迎接客户的语言也相当客气、委婉。这种既人性化,又富有艺术性的交流模式不但反映了银行工作人员的良好素质,更反映了他们真诚服务的人格魅力。

真诚服务是南通中行的亮丽名片,到中国银行南通分行办理业务,总会感到舒心、称心,决不会感到无奈与不满。许多疑惑与困难都会被他们的真诚服务、热情帮助所化解。

四十年的辛勤耕耘,四十年的真诚服务,成就了中国银行南通分行的今天,四十年的奋斗拼搏,四十年的砥砺奋进,让南通中行硕果累累。搏击、追求、奋进让南通中行不但赢得了广大客户的忠诚与信赖,提升了品牌形象与服务品位,更成就了中国银行南通分行的发展梦。

倪启元 (海门三厂初级中学退休教师)

## 开创新局赞中行

长远眼光看大势,奋进开创新局面。  
40年进步争朝夕,40年艰苦创大业。  
40年精致细管理,40年基业平地起。  
改革创新是前途,中行满满正能量。

而今复建四十载,全面辩证回眸看。  
巩固经济稳向好,助力民生补短板。  
抓铁有痕谋当前,务实求真拓未来。  
大国崛起增信心,牢记使命志不改。

苏永泰 (87岁)

## 同心·同盟·同行

21年前,一个企业承载着一众人的梦想,  
从南通这片土地出发。  
二十一年的追寻,  
是艰难的前行,让人生变得丰满;  
二十一年的拼搏,  
是发展的历程,让梦想矗立远方。  
这个企业就是我——  
“海盟集团”。

40年前,一家银行承载着一群人的理想,  
从江海大地一隅重新起航。  
四十年的追寻,  
是岁月的执着,让信念得以沉淀;  
四十年的拼搏,  
是一步一个脚印,让理想成为现实。  
那家银行就是你——  
“南通中行”。

你的40年,见证了我的发展。  
成立伊始的1999年,  
我在你那开立了第一个基本户;  
充满希望的2006年,  
我得到你的第一笔授信;  
拼搏进取的2017年,  
我的海安新基地同样有你相伴。

见微知著,这40年,  
你始终未放松对民营企业发展的支持和帮助。

我的21年,和你一起壮大。  
我从一家企业,  
到拥有纺织、服装、汽车和餐饮四大板块,  
十八家子公司;  
你从一个办事处,  
到拥有城东、港闸、开发区等10家分支机构,  
超100个网点。  
虽然我只是你众多合作伙伴的一员,  
但从一开始结下的不解之缘,  
经岁月变幻,仍历久弥新,

不忘初心,这21年。  
我始终坚信你作为国有大行的责任与担当。

现如今,站在新起点,  
为整合优质资源,更好地发挥集团优势,  
你是我的战略合作银行。  
蓝图已徐徐展开,  
同力绘就巨幅画卷。

现如今,踏上新征程,  
面对机遇和挑战,为实现可持续健康发展,  
交织着信任和责任,  
合作往纵深迈进,  
齐力书写壮丽诗篇。

现如今,走进新时代,  
在建设一流银行、一流企业的道路上,  
以我豆蔻年华与你不惑之年,  
同处这和平盛世,  
合力奏响华美乐章。

王惠一 (南通海盟集团)